

# 马明超到临蔡安岭调研脱贫攻坚工作

本报讯（记者侯俊豫通讯员姚振伟文/图）8月13日上午，县委书记马明超先到临蔡镇、安岭镇调研指导脱贫攻坚工作。

在临蔡镇前行政村、黄楼行政村，马明超详细了解了两个村子的基础设施建设情况及“两户”工作开展情况，与镇村两级干部进行了座谈，听取了该镇党委负责人关于临蔡镇人居环境整治工作的汇报，对临蔡镇环境整治工作给予了充分肯定，要求该镇建立长效机制，努力打造美丽宜居家园。

随后，马明超又到安岭镇程楼行政村调研脱贫攻坚工作。他首先查看了程楼行政村幸福院特困人员、五保户的居住情况，对幸福院的饮食和住宿条件给予了认可，详细询问了居住在这里的老人的身体、生活状况。老人们对幸福院的基础设施建设表示满意，十分感谢党和政府的亲切关怀。随后，马明超来到该村的小广场，查看了该村的人居环境整治及“六改一增”工作开展情况，对县住建局驻程楼行政村工作队的帮扶工作给予了充分肯定。

马明超强调，当前淮阳县脱贫攻坚工作已进入集中总攻阶段，全县上下要统一思想、形成合力，坚持问题导向，确保问题整改到位，以更加坚定的决心、更加明确的思路、更加精准的举措，攻坚克难，全力以赴打赢“脱贫攻坚战”。②7



马明超与镇村干部亲切交流

## 王毅到王店刘振屯冯塘查看灾情

本报讯（记者侯俊豫通讯员魏贺文文/图）8月19日上午，县长王毅带领副县长王汝凌、朱希炎，县政府办、县民政局、县农牧局、县水利局等单位负责人到王店乡、刘振屯乡、冯塘乡查看受灾情况。

王毅一行先后到王店乡、刘振屯乡、冯塘乡实地查看了幸福院、敬老院的基础设施建设情况，并与五保老人亲切交流，详细了解了他们的生活状况。随后，王毅一行实地查看了这3个乡的积水和农作物受灾情况。

王毅指出，此次大规模降雨是对全县防涝工作的一次考验，各乡镇及有关部门要继续加强气象灾害监测预报，及时做好信息发布工作；要认真落实巡查、值班、报告、调度、督查等各项防灾制度，确保人员到岗到位，确保信息传递畅通；要做好安全隐患排查工作，对低洼地、危房、老屋村居住人群进行摸底排查，切实做好人员转移工作。

王毅要求，各级各部门要强化领导，要把人民群众的安全放在首要位置，要以高度负责的态度落实责任，建立健全预测预警机制，全力做好抢险救灾工作，尽最大努力保障人民群众的生命财产安全。②7



王毅在王店乡查看河道汛情

## 城关镇举办产业扶贫对接活动

本报讯（记者侯俊豫文/图）8月16日，城关镇“美在乡村”表彰大会暨产业扶贫对接活动启动仪式在该乡白阁行政村举行。县委常委、办公室主任冯涛出席启动仪式。

仪式上，城关镇首先对辖区的好婆婆、好媳妇、百岁老人、优秀共产党员和脱贫攻坚先进个人进行了表彰。随后，手工西服、布老虎、泥泥狗制作企业的技术人员现场向群众传授技艺（如图），与群众签订用工协议。

冯涛在致辞中指出，全省产业扶贫观摩会议暨脱贫攻坚问题专项整治落实工作会议召开后，淮阳县迅速行动，组织企业对接村集体，建设产业扶贫基地，促进贫困群众持续稳定增收。该县积极推广“龙头企业+基地+农户”“专业合作社+农户+金融”“政府+基地+合作社+企业+农户+保险”等带贫模式，引导支持贫困群众通过务工就业、订单帮扶、生产托管等方式融入产业链条，参与产业发展。

城关镇主要负责人称，该镇将继续开展产业扶贫系列对接活动，坚持“一村一品”，引进一批龙头企业、组建一批专业合作社、打造一批产业扶贫

基地、确立一批带贫企业，引导群众发展特色种植、养殖产业，生产销售泥泥狗、布老虎等旅游纪念品，努力实现贫困村扶贫基地全覆盖，发展壮大村级集体经济，带动贫困群众脱贫致富。②7



## 牢记使命尽职责 脱贫攻坚展作为 ——记县人大代表、大连乡代庙行政村党支部书记查天峰

记者侯俊豫通讯员叶春林

宽阔、整洁的水泥路纵横交错，自来水流入每个农家，村文化广场上每天晚上都充满欢声笑语……淮阳县大连乡代庙行政村的环境让城里人羡慕不已。俗话说，火车跑得快，全靠车头带。代庙行政村能有这么好的人居环境，与淮阳县第十五届人大代表、村党支部书记查天峰的努力密不可分。近年来，查天峰扎根代庙行政村，埋头苦干，以脱贫攻坚为重点，创新思路求发展，让村民的生活越来越红火。

打铁还需自身硬，勇于担当为群众。在日常工作中，查天峰经常走村入户，与村民促膝谈心，了解他们的生活、生产状况。他积极组织张石桥自然村群众搞建筑和蔬菜种植、组织查楼自然村群众搞运输、组织丁楼自然村群众搞建筑和食用菌种植，鼓励贫困

群众参加技能培训，切实转变了贫困群众的就业理念。

牢记使命尽职责，争取项目实干。作为村里的带头人，查天峰真心实意为老百姓办实事，想方设法让群众增收致富，积极向有关部门争取农险项目。争取村室建设资金10.5万元，建标准化村室5间；争取修路项目资金500多万元，硬化查楼到丁楼、丁楼到张石桥的通村道路，解决了群众出行难题；联系县扶贫办投资80多万元为代庙行政村建设扶贫车间，让村民在家门口就业；争取建校资金98万元，为代庙村小学建教学楼1栋……

强基固本抓党建，武装思想促发

展。根据新形势、新任务的需要，他多次组织党员认真学习党在农村的方针政策、法律法规知识，提高党员的理论水平、综合素质，吸纳责任心强、有知识、有能力的农村青年团结在党组织周围，经过培养使之成为入党积极分子。在县妇联驻村工作队的帮助下，代庙行政村建立健全村“四项基础制度”，公开、公正管理村级事务。

“为群众办实事、办好事是一个人代表和村党支部书记的责任和义务。”查天峰称，在今后的工作中，他将牢记使命，多为村民办实事、好事，为全村村民过上更加幸福的生活继续努力奋斗。②7

聚焦脱贫攻坚 人大代表在行动

在淮阳县公路局干部职工的共同努力下，该县公路养护会战硕果累累。其间，该局累计出动挖掘机、铲车350余台次，清理堆积物430多处，新栽补植行道树8631株，修剪高草280千米，治理公路病害、纵向裂缝5592延米，挖补坑槽1145平方米，整理标准化路边坡约55万平方米。对巡查中发现的路面病害及时进行挖补、灌缝处理，优良路率达93%，获得上级主管部门的充分肯定。近期，在省、市公路养护会战检查评比中，该县继续保持优异成绩，基本实现了干线公路“畅、安、舒、美、洁、绿”的总体目标。②7

## 全省公路养护工作看淮阳

本报讯（记者侯俊豫通讯员杜高岭）8月22日上午，河南省上半年公路养护工作现场观摩活动在淮阳县举行。省公路局副局长郭留红及18个地市、10个直管县公路局负责人近百人参加活动。县委书记马明超、副县长朱希炎陪同观摩。

郭留一行在马明超的陪同下，首先来到淮阳县公路局机械化养护工区进行观摩。马明超向观摩团介绍了淮阳县公路事业的发展情况，强调了公路养护工作的重要性，并对近年来省、市公路局对淮阳县公路事业的支持表示感谢。同时，马明超希望观摩团

通过观摩，提出宝贵意见，力推淮阳县公路事业发展再上新台阶。

随后，观摩团一行在朱希炎的陪同下，到羲皇大道施工现场观摩灌封刷油作业情况，到淮西路施工现场观摩压浆挖补作业情况，到淮柘路施工现场观摩微表处理作业情况，到淮柘路肩边坡作业情况，详细了解淮阳县公路养护工作的经验做法，并进行交流学习。

观摩团一行对淮阳县公路养护工作所取得的成绩以及工作中采取的新举措给予了充分肯定。②7

## 马明超到白楼镇查看幸福院建设工作

本报讯（记者侯俊豫）8月23日，县委书记马明超轻车简从到白楼镇小徐行政村、沙卯行政村查看幸福院基础设施建设和老人入住管理情况。

在幸福院，马明超与老人亲切交谈，询问他们吃得怎么样、住得怎么样。马明超指出，不光要让老人老有所依、老有所养、老有所医，还要让老人老有所健。要让老人吃得好，要根据老

人的身体状况，科学调理饮食，食物要以清淡富有营养的蔬菜果瓜为主，要适当组织有劳动能力的老人适度活动，以此保证老人的身心健康。

马明超对白楼镇的五保户集中供养和老人户合户工作给予了充分肯定。他指出，下一步，该镇要继续做好群众思想教育工作，完善、巩固五保户集中供养和老人户合户工作，助力脱贫攻坚，为构建和谐社会作出贡献。②7

## “三十工程”观摩活动举行

本报讯（记者侯俊豫通讯员张长根）8月13日，淮阳县举行2018年“三十工程”项目第十四次现场观摩活动。县领导王毅、苏中林、刘涛、耿党恩、刘淑杰、霍伟、张凌君、朱希炎、丁永华、李俊志等带领相关单位负责人深入施工现场进行观摩。他们听汇报、查进度、解难题、谋发展，共同助力项目建设，共建美丽淮阳。

王毅一行实地查看了南花园社区、陈州路西段、连心路东段、龙都药业、文正路西段、海洋文化公园等12

个项目的建设情况。每到一处，王毅一行都认真听取责任单位负责人关于项目建设进展情况的汇报，详细询问项目建设过程中遇到的问题，现场办公，安排督促相关负责人尽快解决问题，并对下一步工作提出了针对性的意见和建议。

王毅指出，各位分管项目建设的县级领导和相关责任单位负责人要统筹兼顾，真正俯下身子，全力抓好项目建设，确保项目建设按照时间节点稳步推进。②7

## 淮阳召开人大代表联络站建设经验交流会

本报讯（记者侯俊豫通讯员马素丽）8月21日，淮阳县人大代表联络站建设暨“聚焦脱贫攻坚、人大代表在行动”主题活动经验交流会在白楼镇召开。县人大常委会主任苏中林、副主任霍伟参加会议。

苏中林带领与会人员首先实地参观了安岭镇、白楼镇的人大代表联络站，就人大代表联络站建设工作和“聚焦脱贫攻坚、人大代表在行动”主题活动开展情况进行学习交流。

随后，苏中林在白楼镇会议室主持召开座谈会。苏中林要求，一要提质增效，全面推进人大代表联络站建设工作。巩固基础，在持续加强阵

地软、硬件建设上下功夫；提升质量，在工作要点、时间安排、活动组织、成果运用上下功夫；发挥作用，在联络群众、服务代表、化解矛盾、促进经济发展和社会和谐稳定上下功夫。二要聚集力量，全力以赴助推脱贫攻坚工作。按照县人大常委会要求，各乡镇要结合实际情况，继续深入展开“人大代表在行动”系列主题活动和“三个一”活动（即联系一个贫困户、办一件实事、提一条建议）。三要履职尽责，扎实做好乡镇人大工作。各乡镇人大要按时召开2018年第二次人代会，坚持开好每季度一次的主席团会议，组织人大代表开展好闭会期间的活动。②7

## 县食药监局护航敬老院食品安全

本报讯（记者侯俊豫通讯员张华伟）为进一步服务好敬老院集中供养工作，助力脱贫攻坚和“六村共建”工作，县食药监局以履好职、尽好能为根本，用“四个坚持”护航敬老院老人的饮食安全。

坚持属地监管，夯实责任。该局出台了《关于做好全县敬老院食品安全工作的通知》，要求各乡镇食药监所按照属地管理、分级负责的原则，实施网格化管理，确保监管全覆盖，同时将监管责任层层压实，确保责任到人、到岗。

坚持问题导向，全面排查。该局始终坚持“从检查中发现问题、从检查中解决问题”的安全隐患排查工作思路，聚焦突出问题，制订专项整治方案，形成问题清单，建立问题整改台账，狠抓问题整改落实。

坚持日常监管，突出重点。今年以来，在对敬老院的日常巡查监管中，该局实施网格化、痕迹化管理，主要检查了以下几个方面的内容：一看经营

者是否办理《食品经营许可证》，其主体资格是否合法；二看餐厅环境卫生是否符合餐饮要求，是否按要求配备专（兼）职食品安全管理人员，从业人员是否办理健康证；三看食品加工是否符合《餐饮服务食品安全操作规范》；四看食品原料、食品添加剂、食品相关产品进货查验和索证索票等制度是否到位。

坚持宣传培训，注重实效。8月6日至10日，该局组织10个乡镇的食药监所，集中开展了“走进敬老院讲解食品药品安全知识”活动，主要向老人讲解了夏季如何饮食、如何防止食物中毒、如何购买保健食品、如何合理科学用药等，针对糖尿病及高血压患者，重点讲解了如何搭配日常饮食及生活中应该注意的事项。②7

## “六村共建”进行时

## 带母亲上班的孝心医生

记者侯俊豫通讯员张然

在淮阳县妇幼保健院疼痛科，经常可以看到一位医生带着母亲来上班。

这位医生名叫马广记。他现年78岁的母亲两年前突然患上了老年痴呆症，对家中亲人有时认得，有时不认得。马广记害怕母亲走失，把母亲从老家接到了城里和他一起生活，可是每天上班时，母亲总要跟着他。刚开始，马广记还有点儿不习惯，担心别人说三道四。时间长了，别人知道事情的原委后，都为马广记点赞。前段时间，

患者吴女士找马广记看病时，得知马广记带着母亲上班的原因后，感动地说：“马医生，你不仅医技好，还有一片孝心。对你这样的医生，我必须点赞。”马广记说：“作为孩子，带着患病的母亲上班，过去我有这样或那样的担心，但现在我觉得十分光荣。”

马广记不仅把本职工作干得有声有色，他创新的反阿是穴埋线法还获得了国家专利，向周围的人传递大爱。②7